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BOOKS - null

=

1. T {x :x T & QU & 37K 22 < 40 &I dlferest v § fof@e

Q dtdsw



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_nHzFbV1AACWJ
https://dl.doubtnut.com/l/_f6llgsVMQDWG

3. Fufoifad el & Tt 31994l (FST ) Pl JTleg HIfT

(i) A={x:x U fIuH UTpd W § }

(ii) B:{X:XWW%,—% <z< ;}

(i) C={x: x VB UITH &, 2% < 4

(iv) D={x : x, LOYAL 2 &I U 1R &}

(v) E={x: x I o1 U1 HEHT €, f5rerdl 31 1 7Y 81l 8}

(vi) F={x:x 3737 quinTeT &1 ves 2o &, 5 k & vgal 317aT 8}

O dfdswm @

4.1 3R IR} ®Y H iU s A= b1 GRit AR YA (o1 w9 & aftfa
T A Wl e Hifse

(i) {PRJN,CAL} (a) {x : x T & YUTidb & AT 18 Pl WISTd &)

(ii) {0} (b) {x: x TH B & 3R 22 — 9 = 0}

(iii) {1,2,3,6,9,18} (c){x: xS B3R 2 + 1 = 1}

(iv) {3,-3} (d) {x : x 2I&G PRINCIPAL &I Tdb 318 &}

O dfdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_zLr6SB4cs3qu
https://dl.doubtnut.com/l/_xjQkMoSu8oEa

5. 90N 2% = ¢ — 2 = 0 FT & I IR F H faf@e

Q dtdsw

6.9 A = {1,4,9,16, 25, .. } P Ig=Ig fAnio &9 7 faf@e

Q dtdsw

7.3f& A={(3,5,10,},8=(5,10,3}, A1 Yafid HIfS0 {5 A A1 B THH A=A & ?

Q dtdsw

8.7y ¥ PI9-3 I =T RTaR & ?

S =1{1,2,2,3}, 8 = {z:2> — 22 +1=10}, 5 = {3,2,1}

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_uj1dgAjx9eF7
https://dl.doubtnut.com/l/_aaxEd5oqBrWK
https://dl.doubtnut.com/l/_MozSBTkZ0wh6
https://dl.doubtnut.com/l/_HF6mt13INggY

9. FHH TN & oA BifeT afe ¥A1 Big P §, 3R R off Iaase:
A={0},B={z:z > 153z < 5}
C={z:x2—-5=0},D = {m:a:2 = 25},

E={x : x ¥R 22 — 2z — 15 = 0 &1 U & JUTidh }

Q dtdsw

10. 1 YA = oH WA & ? PRI Afed I8
(i) A={2,3}, B={x : x FHI&RUT 2* + 5z + 6 = 0 P Ueb &l &}
(i) A={x : x 2I% 'FOLLOW' ST Ueh &R g"

B={y : y 21 'WOLF' T U 38R &)

Q dtdsw

11. & A={-1,0,1} 71 3UTH=RT bl TAT STl HIfT

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_ado5gEsAIPX5
https://dl.doubtnut.com/l/_59RftV3jPTmN
https://dl.doubtnut.com/l/_Ypxwd4qyeneX
https://dl.doubtnut.com/l/_XsQlSE9C1oJs

12. 3 S={a,b,c,d} Al ITTH=AT PI AT ST HifoIv

O dtdsw

13. I A={0,3,4}, T A BT ©Td T ST hifoIv|

A.-{#, {0}, {3}, {4}, {0, 3}, {0, 4}, {3, 4}}

B.{¢, {0}, {3}, {4}, {0, 3}, {0, 4}, {3, 4}, {0, 3, 4}}
C.{{0}, {3}, {4}}

D. &7 A IS el

Answer: B

Q i sw

14.3f¢ A={0,{2,3}} d1 P(A) FdTsd

Q i sw



https://dl.doubtnut.com/l/_XsQlSE9C1oJs
https://dl.doubtnut.com/l/_SrsGisj7O5aC
https://dl.doubtnut.com/l/_lgzYuykpGLdo
https://dl.doubtnut.com/l/_PCOcLvaAbGZo

15.9R% A = ¢ At P(A), P(P(A)) @21 P(P(P(A))) % 7H 31d S5

Q drdsw

16. fFgfafad &1 3idvTa w9 A fafae

Q==

17. FUfREd 3icRTell &1 T Ao ®9 § fafge
(i) (-3,0) 1 TH= FAHATOT ®G EPT:
(ii) [6,12] &1 = fAwfor wa gor

Q ddsw

18.1f¢ A={1,2,3} 37X B={2,3,4}, A1 A U B sid SHIf51¢

Q ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_PCOcLvaAbGZo
https://dl.doubtnut.com/l/_Kuj6P3BUV5WI
https://dl.doubtnut.com/l/_kr69fSz05b1K
https://dl.doubtnut.com/l/_DQLSLUFbaIA7
https://dl.doubtnut.com/l/_RD57FR8Qgnco

19.9 N = {1,2,3,4,5,..},
X={1,3,5,7,.} 3R
Y={2,4,6,78, ) RgHfUfE X UY = N.

Q ddsw

20. 3¢ A={a,b,c,d} 3R B={f,b,d,g}, A A U B 5d $Hif5w

Q ddsw

21.3¢ A={1,2,3},B={3,4} AT C=(4,5,6} A A= &I, dl A U (B U C) &l faif@e

Q ddw

22. afe A={1,2,3}, B={2,3,4},C=(1,3,5}, Gl

AUB,AUC,(AUB)UC,(AUB)U(AUC) %M gTd &I

n -_—S D e DL


https://dl.doubtnut.com/l/_RD57FR8Qgnco
https://dl.doubtnut.com/l/_AEtzIykMdAGg
https://dl.doubtnut.com/l/_Zm1RtMBwHrZv
https://dl.doubtnut.com/l/_r1oBivLNBXYh

| ¥ 4qlisHl stis g9 J

23. A:{x:w2—3w+2:O},B:{x:z3—3x2+2$:()}, ar

A U B 3iTd $ifaie

Q dtdsw

24.3fE A={a,b,c,d,efg} 3R B={d,efh,lj}, dl (A U B) N {1, 2, 3} 3T &I

Q dtdw

25. 3 A={x : x=2n,n & qUTT®} 3R B={x : x=3n,n & qUI®}, Al A N B &1d B

Q dtdw

26. 3¢ A={1,2,3,5,6,7} AT B=(3,6,7,9,11} Al = &, M AU B ad1 AN B &

fafee



https://dl.doubtnut.com/l/_r1oBivLNBXYh
https://dl.doubtnut.com/l/_W2R9K13pSj2v
https://dl.doubtnut.com/l/_rp6og8ZGNwFk
https://dl.doubtnut.com/l/_ZOGSDPowSYhi
https://dl.doubtnut.com/l/_Ndc5PzED5pGS

| 8 b BN 0= o | IS AN AN AT ) J

27. & A={2, 3, 4, 8, 10}, B={3, 4, 10, 12, 14} @21 C={4, 5,7, 8, 12, 14} @I

(AU B) N (AU C) oI HH S1d Hifsrd

Q drdw

28.3f¢ A={1,2,3},B={2,3,4},U={1,2,3,4,5,6} 31§ A’ N B’ &I 4 sid HIf31¢

Q drdw

29. Ifg A=(3,5,7,9,11}, B={7,9,11,13}, C={11,13,15} 3R D={15,17}, @ fAafafad sild
ST

()ANB (ii)BNC (ii)ANCND (iw)ANC

(W)BND (vi)AN(BUC) (vid)AND  (viid)AN (B U D)

(ix (ANB)N(BUC) (z)(AUD)N(BUC)

Q drdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Ndc5PzED5pGS
https://dl.doubtnut.com/l/_DXhsZu4INvCb
https://dl.doubtnut.com/l/_FwwOHeOhC9D3
https://dl.doubtnut.com/l/_CCuBJ5xj3wbT
https://dl.doubtnut.com/l/_4QSy6muLG7b0

30. afg A={2,5,6,7},8={0,2,5,7,8} T C={1,2,3,5,6} &I,dl G2ATSV & :

AU(BNC)=(AUB)N(AUOQ)

Q i sw

31. afe
A={z:2> -5z +6=0,z € N}, B={1,3,5,7},C = {2,4,5,6, 8},
@ g Hifse fe

AU(BNC)=(AUB)N(AUOQ)

Q ddsw

32.3fC A={a, b, c, d, e}

3R U={z : z 311 guidTe &1 318R}, @ A &1 0 S71d HfSw

Q ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_4QSy6muLG7b0
https://dl.doubtnut.com/l/_zW2fCBN6nlDr
https://dl.doubtnut.com/l/_THEZRC48kRVQ

33.3af¢ A=(3,4,5,6}

3R U={1,2,3,4,5,6},d A &I HF STd HIfaw

Q dtdsw

34. 371 U={a,b,c,d,e f,g,h}, dl FAfcIRad TH=RI & ¥ STTd HIfTE:
(') A= {aa b7 C} (ZZ)B = {d7 €, fa g}

(ii1)C = {a, ¢, e, g} (iv)D = {f, g, h,a}

Q dtdsw

35. Ife U={1, 2,3,4,5,6,7,8, 9}, A={2, 3, 6, 8} a1 B={2, 3, 5, 7}Fﬁ SiTd
N

(A’ (4B’ (ii))(A— B)’  (iv)(B — A)’

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_p1OUa0CywSsz
https://dl.doubtnut.com/l/_jAhxnpjozIlV
https://dl.doubtnut.com/l/_bgRYzu5j79gV

36. AT U={1, 2, 3,4, 5,6, 7,8} 3R A={2, 4, 6,8}, @0 A &I A1 I -31RA

gR1 Garfgu

Q dtdsw

37. FRgfafad & & 9 o fetw oo 3 Hifaw

(i)(A U B)’ (i))A’ U B’

Q dtdsw

38. O &fifaiv 6 U={12,3,4,5,6,7,8,9,10} 31} A={13,5,7,9} &, @ A' sTid HIfaiw

A {2,4,6,8,10}
B.{1,2,3,4,6,8,10}
c.{1,3,5,7,9}

D.{2, 4,5, 6, 8,9, 10}

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_QeJ7codhuGQ6
https://dl.doubtnut.com/l/_nP8XrH3cy5u1
https://dl.doubtnut.com/l/_tMaAt5bvJxQl

Q dtdsw

39. 3l 3ieNifes FRe § gEed1 87 W 100 SRIell &1 Sifs1 g8 3114, 81 a1 &)
g Y T[T HHF 30,50 3R 70 g1 G A 44 0 & 5% (307%9 37 gy
) 31erar (81 3R &R H) 37201 (R 3R 3@ | ) A9 3wt € | a8 6 arred & 0
fasa T & fomep g1, &R 3R 377 i1 & 9 3t 8 |

Q dtdsw

40. V% femerd & 20 37ea79e & S 101 a1 wifdss derd €, 399 3 12 I1f01d ueld &
3R 4 9fifaes 3R 101 1 ! deTd & fasdA 37eamues ifads derd & ?

Q dtdsw

41. 35 fIenflY fo U et A 24 fibdre Wet1 g HRd & 3R 16 Pesiad Dot

TE Bd g | 29 AR U fQeneff o7 I $7 U A 3997 Tt U¥c

v g | e faemeff fosdbe 31k Pedial Q1 W1 uvig Hvd & ?

ey . l


https://dl.doubtnut.com/l/_tMaAt5bvJxQl
https://dl.doubtnut.com/l/_UYDZ0KTLcqF2
https://dl.doubtnut.com/l/_tJR8HC2DSNKT
https://dl.doubtnut.com/l/_Tp7WEe2opDuD

| ¥ qlisHl otk o9 J

42,200 fth fosdft Tt I¢1 I difea g, 398 120 =afts WWRA ¢}, 50 fth IR—A
Cy 3R 30 At I €, 3R C,, QA1 €1 & y1fad gu 8, Al O <afehal ot Hesn
ST BTV T FTfad gU B

(i) TRA C, oo 3137 C, I 77,

(i) IR C;, foeq A €, A 78,

(iii) T €, HATT AT C,, I gHIIA gU 8

O dtdsw

43, 500 HR HAlfcid! A YBATS B4 W YR I fds 400 TP A YbR Dl BR &,
200 @11 B YbR I BR &b AT 50 T A TUT B GHI YBR Dl BRI & Hlfclsd I |
7 3 3Meps WA & ?

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Tp7WEe2opDuD
https://dl.doubtnut.com/l/_iBWUDOL6fHWI
https://dl.doubtnut.com/l/_H4tkTxlDEje7

44, foETgU b Aq 'CATARACT ' & Ui fa=—IT & 318RT &1 AT AT U]
'TRACT ' & quf fa=IRT & 318R) 1 F<Ig FHH ¢ |

Q dtdsw

45. A = ot AfHAT B T

B =l WRAIAI &b I=

C =hgdT UiA aTel i Afhdl &1 =

D =919 U dTel 9t SAfehal ol I

E =cTedl Ui aTet et el ol I=a

F =37t STl o1 A=

FafafEd S 31 udie! 3 2 -

(i) P& UV YR $ATS & STl dgal did & 3R =g off did & feog oraft 7t il
(ii) =afeh ST ol 3R bgar did g arF i did & |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_qcTJ7CRI9JqT
https://dl.doubtnut.com/l/_dmrXLanzeSU6

46. TP SISTR 3T g 7 1000 3TRBI3T BT Fder fan 3R e fosa &
720 3THIHI3N A 3T A AT 450 ITHHI3N A 341G B UG fBT | Q-1 3cmel &l
TG IR Tl ITHRBISN Dl FATH HS FTE ?

Q dtdsw

47. 7% HeTidenerd & pedTd & folv 38 , IRbe d1d & forv 15 3R fobdse & v 20
UG UG U MU | A I 9esh ot 58 PN Y A 31K Hact ol @pll Bl o=l
Jall & fore ey, Y fpda apll &) i & & Sos-8ias al Fedl & fore e ?

Q dtdsw

1. Reh 1 # 3ugeh Ucdle € a1 ¢ WRT 59 A= A=(1,2,3,4,5,6} &1 :

)5 AG)8__A(i)o__A



https://dl.doubtnut.com/l/_RR51EalpUvR7
https://dl.doubtnut.com/l/_rDAkk0DHRhge
https://dl.doubtnut.com/l/_esUmJ50lU7Jh

| 9 dllsHl oty ¢

2. FAEfafEd Fg== & g4l o fafge:
(i) ) 18R A IR 811 Tl oy & Fof) 7SI & A1 BT I
(ii) ¥R & <H A AP GfHILMell idgen! B HIg

(iii) faY & TS WIRE JeciaTsl &l AIE
(iv) 3Tt Tl o FHY STeTeh! T TIE

(v) 100 & HH I Yihd T3 BT I8
(vi) eTeges YHeic gRT falf&d 3u=aml o1 3oig
(vii) TofY TH quifes T3l &1 I

(viii) S99 37e7TT H 3174 dTcl 92 &1 I8

(ix) oY & Tad 31fAd TARATH AR BT T8

Q dtdsw

3.Uh oI AN Ich bl HAT3T # A 37 TS &b A=l I §41371 -
(A) S ia T 581, (B) S 3id A 7 &Y,

(C)SFs AdA g &, (D) for R 31T =AU &,
(E ) f57% a0 I &), (F) 58 fasm I ho |


https://dl.doubtnut.com/l/_esUmJ50lU7Jh
https://dl.doubtnut.com/l/_iE1EjagSHhXo
https://dl.doubtnut.com/l/_C32vkQpftlTu

Q dtdsw

4. MATHEMATICS 215 5 373 §U (A ) IaRT &1 (B ) 38R o1 A= foray |

Q dtdsw

5. Fgfeifed Sl # 317 3ra3dl & 01 & YR R dRifed 3add o fafge-

(A){2,3,6,7} (B) {a,e,*0,u},

(E ) {pterean , gfoma )
(F ) {&1. Il v4I1G , S 1eMPpwr |, 7 . i g, 4t dl. dft. AR, ot pepoar
Hetl 31gg , At et Haita V8T )

O Az

6. I {1,2,3,3,1,4,2,3,5,2,1,3} &I Afdd &g # faifge

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_C32vkQpftlTu
https://dl.doubtnut.com/l/_gED9WZChxU3c
https://dl.doubtnut.com/l/_fcLa4bwAK4p0
https://dl.doubtnut.com/l/_1j4rn5nnxRl3

7.
—35, —4.8, —3, —4,0.5,1.7, — 2.8, 3.5, 4.8

A={x: x ge -4} B={x: x le 1.7} SITd &I

O Az

8. WX ffd ¥ g ag=dl & Jgey fAa s 7 fafke -
(A){2,3,5,7,..}  (B){7,14,21,28,35,..},

(C){l 111 } (D){1,4,9,16,25,..},

,§a§7Za
2 3 4 5 6
(E){17273)4a57677)8a9}7 (F){Ta§7§a2)ga}
O drdiswm @

9. fATfeIfd Fr=r=l Pl IR (drferepn) fafd & faifee-
(i) A={x:xUp qUifb & IR —3 < z < T},
(i) B={x:x THAT 6 T BT T UTdoe] T & }

(i) C=px:x &Y 3iepY Y O Urp T & fSRTab 37T T IITheT 8 & }


https://dl.doubtnut.com/l/_1j4rn5nnxRl3
https://dl.doubtnut.com/l/_G35l0GVJC1DJ
https://dl.doubtnut.com/l/_J1rn3Kri1W7U
https://dl.doubtnut.com/l/_FQ93mXBxf6G5

(iv) D={x : x Tab 31UTY & 3T AT 60 P! UISTH g},
(v) EsTRIGONOMETRY 2I&g & Tt 318RY &1 W=

(vi) F= BETTER 2Isq & \Ht &R1 &1 IH="

A A={x:xUB QUNIB g 3R —3 < = < T},

C. C={x:x T 37! &I O} YTl H & fSRIS 31! BT IPTHe 8 & }

D. D={x:x Ueh 19T=Y g i1 T

Answer: (i) A={-3, -2, -1,0,1,2,3,4,5,6}, (ii)
B =1{1,2,3,4,5}, (i) C = {17, 26, 35, 44, 53, 62, 71, 80}

(ivv D=1{2,35} (v FE={T,R,I,G,O,N,M,E, Y}, (vi
F={B,E,T, R}

© i s

10. FRfarfEd I=rll & o=gl & fafe -
(A){27 47 6}7 {CI,, 87 I7 07 U},
(c) {5, 15, 20, 25, 30}, (D){z | = > 100, = & YUIie},

(E){z | z < 1231R = > 7, &= qUiip}


https://dl.doubtnut.com/l/_FQ93mXBxf6G5
https://dl.doubtnut.com/l/_krWsqeppo0bl

Q dtdsw

1. FAgfefad I=ral o F=rg i ®9 § &b Hifie :
() {3,6,9,12}  (i){2, 4, 8, 16, 32}
(iii) {5, 25, 125, 625} (iv){2,4,6,..}

(v) {1,4,9,.,100}

Q dtdsw

12. 978 31R IR wY H faf@d 3R g 3R =y fAafor wu 7 aftia wger) &
& e Hifsie :

(i) 1,236}  (a) {x: x U AT IS & R 6 DI UTTb g}

(ii) {2,3 } (b) {x : x T=AT 10 A BT U A YTl AT 8}

(iii) {M, A, T, H, E, I, C, S} (c) {x : x T UTpd T & 3R 6 BT WSS &)

(iv) {1,3,5,7,9} (d) {x : x'MATHEMATICS' 2Isc, T Udh 31aR 2}

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_krWsqeppo0bl
https://dl.doubtnut.com/l/_FgsSvSo2m7oH
https://dl.doubtnut.com/l/_HXAUffsK2i77

1. FEfefEd IRl § 3 SH-8 Ig= aRfid dr 3mifd &
(A) TTE S fe&T o A &1 Tg=, (B) {x|x U fawm =T &),
(C) {1,2,3,.,99,100}, (D) {z: ze N 3R x U U TS &},

(E){z:2zeN3Rz* =4}, (F){z:zeN 3R (x-1)(x-2)=0}

O dfd @

2, fAgfafd ag=l & & SIH-3 FH<Ig Uhd &-
(A) {4}, (B) {x|x U HH TSI HAM,
(€ ){¢}, (D){z | z < 93 z > 7 & YUlics {=A),

()32,  (F){z:2* =16},

O dfd @

3. Fafafld W=l § 9 & aRfAd 3R 1F smaikfAa € 2

(i) N S S BT AT (i) 100 A 9 & YUIiopl b1 A=


https://dl.doubtnut.com/l/_LLLIXDU5e2Ux
https://dl.doubtnut.com/l/_CmF4s6Fc2KvC
https://dl.doubtnut.com/l/_dkbEHTVea10g

(iii) 99 A Bl 3T YUl & T (iv) x -3781 & JHR Q3T BT
=
(v) 31Tt SUATAT & 318RT &1 Tq=d (vi) 37 I3 BT A= S 5 P

TS &
(vii) geail W I8 dTel STHaRT BT A= (viii) 7T fdig (0,0 ) & Grax A

el gl T T

Q dtdsw

4. FAgfeafEd § 9 R Iq=d adi30-
(A){z:2* = 25, z Fx Fw=AT, (B){z:2* = 16, z fawm Fwam),
(C) {0}, (D) {x: x+7=7},

(E ){x | x f&c} quiaTen # 31 F Ut BT 38R}, (F){¢},

Q dtdsw

5. FafofEd & & o I Rh I & a0 8 ?
(i) 2 A 91T fIwH YTepd TAT3M BT T =T

(ii) T UTY A3 BT T


https://dl.doubtnut.com/l/_dkbEHTVea10g
https://dl.doubtnut.com/l/_X0fuBIlAlc3k
https://dl.doubtnut.com/l/_JkEhjJsg0EsH

(i) {x : x VP WA WA &,z < 53R AL Az > 7}

(iv {y : y) fopgt oft & FHT=R @3 &7 3wafs fag &)

Q dtdsw

6. 71 fAufaif@d Ty I9 &
(A) {3, 2}, {3,2,2,3,3,2}, {z:2* — 5z + 6 = 0},
(B) {2,6,7},{7,2,6},
(C) [ab,c}, {ab,c.al, fa,cb,ab}, {a,ch,c)
(D) (i) {x: x /G I 18R &)
(ii) {'wolf' 2 & HERT B FH=I}
(iii) {x: x T "flow' BT 18R}
(iv) {fw.0}
(v) A A={x : x, TAT 13553 BT 3 8)
B={x :x, TAT 351 P 37 &},

ol T A=B ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_JkEhjJsg0EsH
https://dl.doubtnut.com/l/_7cT5whaZmY7Q
https://dl.doubtnut.com/l/_7hUI8wveVxOL

7. FAfafEd & 9arev f& A= B € 312aT1 7l &:

(A) A={a,b,c,d}, B={d,c,b,a}

(B) A={4,8,12,16}, B={8,4,16,18}

(C) A={2,4,6,8,10}, B={ x : x ¥ & QUTI® & 3R z < 10}
(D) A={x : x AT 10 FI TS I[UIT &}

B={10,15,20,25,30,.}

Q dtdsw

8. FufafEd Iq= Zorl & & S I T & ? A 3R $1 AR IdT8v |
(i) X,216G "ALLOY" & 3R B T dT B,AIG "LOYAL' & HER| BT FH=d |

(ii)A:{'n:nsZFf%ITn2 §4}3ﬂ'\’B: {x:stﬁalTwz—3x+2:O}.

Q dtdsw

9. - U U =l & I FH A=Y &1 T HIfSe
A=1{24,812}, B={1,234},

C = {4,8,12, 14}, D= {3,1,4,2},


https://dl.doubtnut.com/l/_7hUI8wveVxOL
https://dl.doubtnut.com/l/_0SR1vzMf27CO
https://dl.doubtnut.com/l/_CalNmi0bfNwi

E={-1,1}, F={0,a},

¢={1, -1} H=1{0,1}

Q dtdsw

1. Fafafed vl § & $19-9 I feads 3Rd 3tag=a 8 ?
A={x|x T& T 8},

B={x|x T& I &},

C={x|x U TH I &),

D={x|x Ta5 3113 &}

Q dtdsw

2. 9a1ev, Agfafad o= I & 31 319d-

(A) {a, b} _&"{b, c,a} (b){a, e} C {z: z 3t JUMHTET BT TH ¥R g}


https://dl.doubtnut.com/l/_CalNmi0bfNwi
https://dl.doubtnut.com/l/_ExJsaCMbrHj4
https://dl.doubtnut.com/l/_ZAFsQ6m9wkUw

(€){1, 2,3} c {1, 3,5} (D){a} C {a, b, c}

(E){a} € {a, b, c}

Q dtdsw

3. 1 7 I &1 30d IUg=d §at 8 ?

Q dtdsw

4. g & 5 A={3,4,5,6,7,8), T B={x|x favH T} &1 3u0q= &l &

Q dtdsw

5. e AT B Ueltes a1 Y W R el HUF FATS:

(i) {2,3,41.{1,2,3,4,5}

(ii) {a,b,c}.{b,c,d}

(i) {x :x 39 fIenTeT B Ha XI BT v faeneff 8).{x :x 3 fIener™d &1 b
faremeff 8)


https://dl.doubtnut.com/l/_ZAFsQ6m9wkUw
https://dl.doubtnut.com/l/_IudJc5jytT8P
https://dl.doubtnut.com/l/_mVMSr4P2x0fP
https://dl.doubtnut.com/l/_audZr8Pm8hW5

(iv) {x :x fooeft THaeT & A U AYS 8).{ x :x TP JHE JHAA H I & bt
B 1 5TE )

(VY x:x fopslY Tt & R U gt 8)..{x :x fpef Imae § RAd v 317 &)
(vi) {x :x fepoft FHcTeT A R vep wmaTg Bofs &) { x :x fopedl ot # R vep
st ¢}

(vii) {x : XU TH WG AT 8).{ X :x UP JUITeb &}

Q dtdsw

6.7H oot i A = {1, 2, {3, 4}, 5}, @t Fafaf@d & 9 -1 w7 7
& 3R T ?

(i){3,4) C A (i4){3, 4} A

(iii) {{3,4}} c A (iv)1e 4

wlcA  (vi){1,2,5}C A

(vii) {1, 2, 5} A (viii){1,2,3} C A

(ix) pe A (z)p C A

xi){p} C A

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_audZr8Pm8hW5
https://dl.doubtnut.com/l/_UH7AiuU2gxt5

7.3 aNAfa® IEA137 H T fordl S FHeR0T 22 — Tz + 12 = 0 $Y AqE
A B

Q dtdsw

8. Iq=Id {a,b,c} & Tl U= faif@u

Q dtdsw

9. fFAufeifd =l & It 3= fafee
(){a}  (i){a, b}  (iid){1,2,3}  (iw){¢}

Q dtdsw

10. P(A) & fhaa 3/aad §,afC A = ¢ ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_ak79QsL57WWH
https://dl.doubtnut.com/l/_GogEnbi9xmxY
https://dl.doubtnut.com/l/_UeXVMcex0U6n
https://dl.doubtnut.com/l/_AwOtpmBd2GtG
https://dl.doubtnut.com/l/_9FPsCzQTl15X

1. fAgfafad ! 3iaRTa ¥9 § faf@u

Q==

12. Al 3iaRTell o1 Fd i ®a # fafee

(i) (6,12) (i) (-23,5)

Q dtdsw

13. Y I=R1 & °1d FH SiTd hifalv -
(i) {1,23, (i) {a,b,c}

Q dtdsw

14. {5t I & o 371994 8 | 39 °1d 9= H fobd 39ad &9 ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_9FPsCzQTl15X
https://dl.doubtnut.com/l/_WCdUfzH3qYUh
https://dl.doubtnut.com/l/_Y9ZYKfh3pCyD
https://dl.doubtnut.com/l/_Xs6l4IfxMOyB
https://dl.doubtnut.com/l/_Uc4RdjDeTfB3

15. P =l 3 fore 3uge Wi T ST BT -
(i) {3,4,5}, {2,31,{1,3},{1},{1,2,3,4,5},

(i1) {0,1,3,5,7,9,..},{2,4,6,8,10..},

(iii) {a}, {a,u,e},{a,0},{l,0},{e,i.0},

(iv) {a,c,d}, {xy,z}ip,q,shith{l,m,n}

Q dtdsw

16. U F=il § 9§ 19 HH-A1 FHTSR T YRATfAd Bea1?
(i) FHfgaTg BT BT T (i) THBIT FRgsil BT T

Q dtdsw

17. 9999 A = {1, 3,5}, B = {2,4, 6} 3iR ={0,2,4,6,8) Y& & | 37 oI
I A, B a1 C & fore Fufaif@d # 9§ -1 (J) A ford s asd & ?
(i) {0, 1,2, 3,4, 5, 6} (i1) ¢

(iii) {0, 1,2, 3, 4,5, 6,7, 8,9, 10} (iv){1, 2,3, 4,5,6, 7,8}

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Uc4RdjDeTfB3
https://dl.doubtnut.com/l/_4RfYKY9Yrk8w
https://dl.doubtnut.com/l/_1YSHLRsJ1vfs

UYIdeit 1D

1. 99 eifae fs A ={a,b} B={a,b,c} T A C B? A U B 3Td Sifaiu|

Q dtdsw

2. BictsT Bl PeaTa S & TG BT g A & 3R &t HI & & el ag=y
B &1 IS s M H 11 f&eTE 1 dl A U B # foba f&ets €81 s1afes-

(AYFET A BT BIS RRetls! T B I f&cs! el &1

(B) T A & Wit TS I=r B & oft f&emmst €1

(c) TH= A & woft fRIcTel W B o off fRemrs &

Q dtdsw

3.9 ANRBA W I 8IfF A C BAl AU BRI

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_1YSHLRsJ1vfs
https://dl.doubtnut.com/l/_yH8eD5LNbUA1
https://dl.doubtnut.com/l/_xIJP257kdEQJ
https://dl.doubtnut.com/l/_832iOCx3Q6re

4.?1%19: {a,b,c,d}ﬁ?ﬂQ = {fab’d7g}?ﬁme§"ﬁaﬂ3”

Q dtdsw

5. A N B &I A S1d a1 I

A=1{1,234},B=1{14,68}

Q dtdsw

6. 7% 2 T oV Ue T oA &1 W JH<IY 3i1d BIfv|

Q==

796 A ={0,1,3,5}, B={1,2,4,7},C = {1, 2, 3, 5, 8}dl e o= -
MH(ANB)yNC=An(BNO)

(it)(AUB)UC =AU (BUCQC)


https://dl.doubtnut.com/l/_832iOCx3Q6re
https://dl.doubtnut.com/l/_BgyvrLL9le0g
https://dl.doubtnut.com/l/_LDvmBdZKg0Ss
https://dl.doubtnut.com/l/_pj2UR9EigOYY
https://dl.doubtnut.com/l/_ZQMSF4XVMRuR

(it))(AUB)NC =(ANC)U(BNCQC)

(iv)(ANC)UB=(AUB)N(CUB)

Q dtdsw

8.9 A = {z: 2 TP UIdd JAT & 3R 3 B IUTST € } AT B ={x :x I 6 A BH

U UIdpd A=A ¢l } dd A N B 51d I |

Q dtdsw

9.3 A = {1,2,3,4}, B={2,3,5,6},C = {4, 5, 6, 7} dl Iafta Hifsa

AN(BUC)=(ANB)U(ANCO)

Q dtdsw

10.3f¢ A = {z: x TP UIPpd JAT }B ={x: x Ve IH U A &1 } C= {x: X U
o g H@AT €1 } AT D= {x: x UTT A ¢l } df Fufaed & 7= sa
Hifaw


https://dl.doubtnut.com/l/_ZQMSF4XVMRuR
https://dl.doubtnut.com/l/_ck6zBFb0UHBq
https://dl.doubtnut.com/l/_lJ3wVY2Mw5oJ
https://dl.doubtnut.com/l/_iuTTuufAFrcp

(YANB  (i)ANC  (#)AND

(iv) BN C (vy)BND (vi)C N D

Q dtdsw

M. 3a& A =la,b,c,d e}, B={a,ce g} 3R C={be, f, g} a Reg
I fob

(AUB)NC =(ANC)UBNCQ)

Q dtdsw

123 A ={2,3,4,5,6}, B={3,4,5,6,7} 3R C = {4,5,6,7,8} @I

(AUB)N(AUQ)3R (ANB) U (ANC)® A 3Td B

Q dtdsw

13. g3l FEfAfEd & ¥ B - F I 3D & -
(7){2, 3}, {4, 5, 6}


https://dl.doubtnut.com/l/_iuTTuufAFrcp
https://dl.doubtnut.com/l/_EojZvmgSvRT1
https://dl.doubtnut.com/l/_HpNX3oPCEqFb
https://dl.doubtnut.com/l/_SpXVea0QGMRA

(44){1, 2, 3, 4} AT {x:x TP UIpd T &1 3R 4 < = < 6}

(41i){1, 7, 9}, {3, 5, 7}

(iv){a, e, I,0,u},{c, d, e, f}

(v){3,4,5,6,7},{2,4,7,8}

(vi) & qUTTep! T T 37R I & qUTTeh! &bl STy

(vii) T & qof T3t & T 3R 3 A fRQuTsy ¢ qui H=nsh o1 =l

Q dtdsw

14. 9a1eU f fRgfafad su=T 19 T I & I1 39 ? 301 3R o1 3R o
JaTEu|

(1){2, 3, 4, 5} AT {3,6} YD T 2|

(ii) {a,e,,0,u } T {a,b,c,d} 3RIGH L= &1

(i) {2,6,10} AT {3,7,11,15} 3 YTh A= ¢l

(iv) {2,7,10} AT {3,7,11} 3 Geh A= ¢l

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_SpXVea0QGMRA
https://dl.doubtnut.com/l/_rW6O0eEG48c8

15. Ife
A=1{3,6,9,12,15,18,21}, B = {4, 8,12, 16,20}, C = {2, 4,6, 8,10, 12, 1
(i) A-B " "(ii) A-C " " (iii) A-D " " (iv) B-A(v)C-A" " (vi) D-A" " (vii) B-C " " (viii) B-D

(iz)C-B" " (x) D-B " " (xi) C-D " " (x ii) D-C

Q==

16.3C X = {a,b,c,d}3RY = {f, b, d, g} af FEfafEd &I sd Hifsrol

(i) —y (it)y — z (i) X Ny

Q dtdsw

17. ae A ={a,b,c,d}B=1{b,c,d,e} Td C={d,e, f,g}

A — (B-c) &1 4 SHIfaiv|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_U19ZVE8FxbNB
https://dl.doubtnut.com/l/_0i5MwbNEr0tL
https://dl.doubtnut.com/l/_UCzRteFXMcZo

18.3f¢ A = {1,2,3,4,5}d41B ={13,579}dl (A — B) U (B — A) &I &d

CAIEIY!

Q dtdsw

19.91¢ A = {1,2,3}B={(135}dl ANB @4 (A - B)U(B— A) & A1

ST HIfavl

Q dtdsw

1. 79 <ifpaTsi @ 37 31 A vpe B
(JAU(BNC) (#)AN(BUC)
([if(ANB)UC  (iv)(AUB)NC

V) (ANB)N(ANCQO)

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_PEnbGrwxWXD1
https://dl.doubtnut.com/l/_Xbz9iOdReV7s
https://dl.doubtnut.com/l/_8viQAvwIuBDS

2.9 3IRT A g HA

(AUB) — (ANB) = (A—B)U(B— A)

Q dtdsw

3. If¢ A, B,C' PHE A B, C & [P I @, d g S &

(AUBUC) =A'NB'NC’

Q dtdsw

4.P3R QA WH=I &, ol

(i) P R Q & diefl Pl Yabe P aTetl 3MTehfa §1371 3R (P U Q) P BIfdd a1
()P’ N Q' B BId &

(i) (PUQ)’ 3R P’ N Q' & Jdy 3l forgl

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_8viQAvwIuBDS
https://dl.doubtnut.com/l/_EKi24X714nHm
https://dl.doubtnut.com/l/_7STPWBftCML6
https://dl.doubtnut.com/l/_7RbwpEBfqZCQ

5. 9T U={1,2,3,4,5,6}, A={2,;3} 3R B = {3,4,5},A’,B',A’'NB’,AUB

ST ST a1 RAg Hifsefs (AU B)' = A’ N B’

Q dtdsw

6.1 U=(1,2,3,4,5,6,7,8,9,10},A=(1,2,3,4,5},B=(2,3,5,7},C=(4,5,6,7}, Al 51Tl &<-
(A’ (i0) B,

Gi)C’,  (iv)A — B,

(iv) A — C, (vi)B — A,

(vii) B — C, (viit)C — B.

Q dtdsw

7.£=1{1,2,3,6,7,12,17, 21, 35, 52, 56}, P 3R Q, £ & O 3u9q=3 & f&b
P= (v TwaTd),0={7 A fauTsy TwATe},Q' 3R P' & 3ragd Fai3f

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_kQClX1wqPcVO
https://dl.doubtnut.com/l/_a56IXbYmyDfC
https://dl.doubtnut.com/l/_INeRdkcMtGrv
https://dl.doubtnut.com/l/_36rdIKD4tWOu

8.af¢ u={1,2,3,4,5,6,7,8} 3R A={2, 4, 6,8} 8 A AT (A)' & AF 3

I |

Q dtdsw

9, g @I {5 A-B'=B-A.

Q dtdsw

10. Reh =1 # A & o g IS (A)=A.

Q dtdsw

11. Y1 AT & AH=Y Bl AidHed = Ad gU, Aafafdd aq=i &
R fAf@u:

(i) {x: x TP UIpd TH BT} (ii) {x : x AT 3 PT T & OIS &)

(iii) {x :x Ve 31T T &) (iv) {x : x U guf af T &)

(v) {x : x Ua YT &1 =T &) (vi) {x: x + 5=8}


https://dl.doubtnut.com/l/_36rdIKD4tWOu
https://dl.doubtnut.com/l/_lyz6iRL2EkLu
https://dl.doubtnut.com/l/_07IFfko1Nkqm
https://dl.doubtnut.com/l/_uRV6gIRd6Puo

(vit){z:2z + 5 = 9} (viti){z:x > T}
(ix) {x : x, 3 3R 5 F R}WIfSIT 8 aTeht U T 8}

(x) {z:zeN 3R 2z + 1 > 10}

Q dtdsw

12. A’ N BAAT (A N B)’ &1 37 ARG gRT Y&fd Hifsre

Q dtdsw

13. A& Ao v THRIR -0 # HBIfXd 31 o - fasi & O reamen) f6
HGLTHAT &, 311 Wifaes fasm ugl I 3R fobdse & wom 11 Renfsa & fafda
B Wb | T HEH Bl 30 ARG A Uged YT-Ta bl Jref1 a5 9471 3 |

Tl 3TaLIHAT3N Pl Yfel B AT HeATIR! Bl BIRIT B |

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_uRV6gIRd6Puo
https://dl.doubtnut.com/l/_ZfkfuLjlBh87
https://dl.doubtnut.com/l/_8c3Txue3XYtd

14. 9 &fifoe f U=(1,2,3,4,5,6,7,8,9},A={1,2,3,4}, B={2,4,6,8} 3IR C=(3,4,5,6} I

frafafad sma Hifsie |

(VA" (i)B’ (i5) (AU C)’
(v (AUB)"  (v)(4")’ (vi)(B - C)’
Q dtdsw

15.afe U={1,2,3,4,5,6,7,8,9},A={2,4,6,8} 3T} B={2,3,5,7}, &l I1fad HIfaiv & :

(i)(AUB)' = A'NB’ (ii))(ANB) = A’ UB'.

Q dtdsw

16. 717 aiifore 5 fooeft wmae & fa aoft fgstt & ey Jdhe aq=a U &
I A 37 et Pngsit ot I & 58 BH-3-0 U H1oT 60° A A 8, AT @

?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_L3dKz4z2Q3xh
https://dl.doubtnut.com/l/_xfTS5LCQIwy6
https://dl.doubtnut.com/l/_ROW2LUiXeuQZ
https://dl.doubtnut.com/l/_MMjVq9VyZrJO

17. AgfafEd w1 B I g9 & fav Rep =l o1 R

MHAUA (i)’ UA=
([ii)ANnA'=__ (i) U NA=____
Omméﬁ

1. fo5xft e & 45 femeff &, 18 3 1 forn & foseg e A1€Y 31k 28 A 1OV forn
2 | fpam fenfafalt 3 e foran & faomg fova 72k 2

Q dtdsw

2.1000 BT H ¥ 700 Fad fadl Ug Add & 3R 240 Haet 315 Ug T&ba ¢ |
oo afth 3, R Gl ug Ida & ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_MMjVq9VyZrJO
https://dl.doubtnut.com/l/_vE8fMmbolvQi
https://dl.doubtnut.com/l/_Ek3gnhBHX0pI

3. 3101 1 Pean & 20 faeneff WHR e 313 37R 17 YA o 31 | HeAUS =
e, 3 3R foeeft & qRa & 3R °h1 @3t | 24 faenelf FRT Blgaw T W |
IA13n foec frameff QY g3t ol ye1 33 & ?

Q dtdsw

4, 65 Afthdl & THE H, 40 A fbdbe, 10 Afh fobdbe daT AT QT B Wig
A &, dl [ Afth Bact AT B avig HRd & fab=g fbdse 1 781 ? e Afth
AP RGIRAL ?

Q dtdsw

5.3 X 3R Y & O/ 9= ¢ fB n(X)=17, n(Y)=23 @1 n(X UY) = 38, I
(X NY) # fosa 31ad g

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_HMkp2FX4EFjA
https://dl.doubtnut.com/l/_4wbezIzflnK9
https://dl.doubtnut.com/l/_M5FHP5r7KOFY

6ACXIIR YA W ITIF X UY H18, X H8 3R Y H 15 7a7d ¢,
X NY ¥ fba 31934 €9 |

Q dtdsw

7RSI TA W AT e B SH 21 AR THR23MR SNT A gga &, @
S U T ¥ fba a3 gl |

Q dtdsw

8.IRXIMYJ W ITTI e fF X H40, X UY H6031R X NY # 10 3/a3a
&1, dl Y | foodq 3/agd gl ?

Q dtdsw

9. U TYaT H Uy 8 Y 67 gdrarfefay 3 got fosam &1 | 92 9 B 46 3 3R UY 10 B
4091 28 e A uA 8 3R 9 q g7 fpd &, 8 A U 9 3R 10 ), 26 T U 8


https://dl.doubtnut.com/l/_xowzKafMt1pn
https://dl.doubtnut.com/l/_ZL0h2TGfhp63
https://dl.doubtnut.com/l/_FG9pElbnMKaE
https://dl.doubtnut.com/l/_7mUqQpPEkwr7

37R 10 Q1 3R 2 A o= g2t &t gat fomam o1, df Jan3i-
(i) fope=1 = U 8 &t fopam 2T, fapmq U 9 31k 10 &Y ?
(ii) fopeT = 7% 9 &t fopam o1, fop w8 37k 10 A& ?

Q dtdsw

10. Ua faermera & 22 3eaues € ST 910 I1 el Ugld & 398 I 14 1f01d Ugld &
3R 5 Bl 3R 10T ST BT UGTd & | fbd 31eaTIe detl UeTd & ?

Q dtdsw

11. oot goter o a1ford 312ar 33 & g2H 9oft & 37d Urd o3 diel 80 BE A &,
50 B A 30T & 92T 10 BE A 3135 3R 31fod § gom Jof} & 316 urd B |
fooa =l A 33sh # g2 9uft & 31 urd fed ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_7mUqQpPEkwr7
https://dl.doubtnut.com/l/_G0sum3FTVMNU
https://dl.doubtnut.com/l/_pDHna0Kj0RA4

12. fedt faemer™ & 400 faenfefay & Idamor # 100 faeneff s &1 39, 150 femeff
IR &1 3 3R 75 faeneff A9 dor IR ) &1 39 9 a1t U 371 & | S
IS frda fFenefa A As wrzm da g s AT IR &1 2

Q dtdsw

13. 400 ARHBAT  IJHE H, 250 &S AT 200 375H St THd ¢ | fova~ =fh B
T 35T QY dieT Webd & ?

Q dtdsw

14.70 ARKA & THE H, 37 PIHI, 52 I TG PR & 3R IS ARG aHl 7 I
A T BH U I TN BT ¢, df fopda afh BTl 3R I G qig avd & ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_nj8wW7OAnSem
https://dl.doubtnut.com/l/_CXEq1XGAfGab
https://dl.doubtnut.com/l/_0ypcJXJUGlla

15. T P! H, 50 fth %541, 20 Afth WA 3R 10 Afth WiAer 3k S =i &
ATSI37 B! ST Abd & | fovaa s &1 g1 & uTwish § 3 B I HH U UTHT did
JHd g ?

Q dtdsw

1. ALLAHABAD 2Isc # 31 U (A ) FRI &I (B ) 318RT o1 W=y feredt

Q dtdsw

2. 9909 {0,3,1,2,1,3,0,2,2,4,4} B! Jfaid &9 # ffQu |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_BOVp7FymtarK
https://dl.doubtnut.com/l/_zcXJwfyic657
https://dl.doubtnut.com/l/_0CuwASoHpo4l

3. fgffad Il & @ 1 fea®! 3uaq=d &, 39! v Hifsre:

A={x: ¢ RAATz* — 8z + 12 = 0 P! AJE T aleht At TRATIS @MY

}

B ={2,4,6}

C=1{2,4,6,8,..}

D = {6}
ADCA,DcBaaDcCC
BACD,BCcDdaaiDccC

CDcCcABcDaaiDccC

D. 3Rh & A BIs A8

Answer: A

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_qvliLdaIvHff

4. 577 HIS P Fafafd ¥ F 7de w2 I & I 39 81 I I 8, @ 32
g HIf3w | I 319 &, A veb 3arerur difaw

(IGzxc AdMAc B, dzcB (I AcCcBaamBeC,
AeC

(iiIAfCACc BAaTBc C,dlAcCC (ivyafe A_e"Baat B_< C,
MA_C

VWaker c AdITA_e B, diz € B (viyafe A c Badtz_< Bl

x ¢ A

Q dtdsw

5 A ofifSlt A, B IR C O W= ¢ 5 AUB=AUC du

AN B=AnN C,d carsu f& B=C.

Q dtdsw

6. fe@meU & fAafafEd ar ufady qea &

(i)A C B (i1)A— B = ¢


https://dl.doubtnut.com/l/_IiUQNfAP0lBS
https://dl.doubtnut.com/l/_BFCmaqd3hVCg
https://dl.doubtnut.com/l/_1Ecizx2s7Rs1

(iid) AUB =B (i) ANB=A

Q dtdsw

7. FAufeifed aq=l & 3agdl o fafae:

(A) 12 T BH FH YA137 BT T (B) TG &b AT o ATH BT =

(C) oY & HEIH & ATH H =

Q dtdsw

8.fcusufesafc A ¢ B,AIC — B C C — A.

Q dtdsw

9. AT &iifie fb P(A)=P(B), &g PHIfSTU &5 A=B.

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_1Ecizx2s7Rs1
https://dl.doubtnut.com/l/_KLKMod4MndNb
https://dl.doubtnut.com/l/_bqqlrAuQy7x5
https://dl.doubtnut.com/l/_mXnQpi9Wm1v1

10. f5=€1 Q) Tl A 721 B & foI0, Fa1 Jg A & I

P(A) U P(B) = P(A U B) ? 391 3tR &1 31 Id18T

Q dtdsw

11. 51 <1 =i A 421 B & foiv g hifae o,

A=(ANB)U(A-B)3RAU(B—- A) = (AUB).

Q dtdsw

12. fodY e & 50 faenedf & S ar af sifod &= & a1 & a1 41 | I 35
faenfefay 3 s1forg foram & 3R 10 3 91foid vd war A1 ford &, Y fopaa faenfefay 3
Fel ferm g ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_RdLn9su7L2WE
https://dl.doubtnut.com/l/_K9M0wFJwQDjr
https://dl.doubtnut.com/l/_q3QuWoilXWtZ

13. oot wparm & 40 faemeff &, 16 sfaert form € g ot 72T 3R 26 7 sfee™
forn & | fopdn faenfefa = opiiat forn @ fopmg sfaem i 2

Q dtdsw

14. FH=IT & IUILH] BT T-APT v ep (g HIfoTe

()AU(ANB)=A  (i))AN(AUB) = A.

Q dtdsw

15. R@e2UfF A N B = AN C B dcd B= C A9TH FAY AL gl ¢ |

Q dtdsw

16. AF ofifolw 5 A 3R B 9=y ¢ | A &l ag=w x & fow

ANX=BNX =¢dd AU X = BU X, dl g Hifv fo A=B.

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_SmXjCfr6S07l
https://dl.doubtnut.com/l/_QfVy85XXDtTm
https://dl.doubtnut.com/l/_Yr5YBmt3PQbt
https://dl.doubtnut.com/l/_pgqMAYwY20Fa

17,3 P33R QAW ITTI 8 fF PUQ H60 319U &, PH 30 Haad g 3R Q &
353/@aa g, dl P N QX fopd 3raaa g ?

Q dtdsw

18. U 31 dTdt H 250 =fth fasdt 307 A difs &, 577 150 =feh faerf®a A & &)
3, 75 Afh faerf®a B &t HHl & 31k 50 Afth fAe@T A d21 B §HT & HH 3
qUTfId gU &, Y O afehdl &b ¥ i Hifsre s yTfad gu el :

(i) faeTfim A &1 ot & fopeg) Tt B &1 ool & 14,

(i) farerf®A B &1 ot  fopeq faeTfi A 1 et 9 8T,

(iii) o™= A 312rar fIerfi B &t et & gofad & |

Q dtdsw

19. 0 A= A, B 31K C 1d HIfFu dife A N B, BN C @41 A N C 3R®

WA ANBNC = ¢.

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_pgqMAYwY20Fa
https://dl.doubtnut.com/l/_gRzl42eLaF73
https://dl.doubtnut.com/l/_BqagJJfxfxKf
https://dl.doubtnut.com/l/_JPH3HbmLtHaI

20. foret faErmerd & 600 faental & wdaror & ird g3n b 150 faemeff =, 225
faemeff et a2t 100 fAenedf T 3R Hh g1 da & | S19 HifFv fF feaa
fFemeffa g a3k TP fa g |

Q dtdsw

21. faenfdal & v Ig &, 100 faemeff &), 50 faemeft 335 qar 25 feneff g1
137 Bl a8 faenfefl & @ udes a1 ot &t a1 31395 st &1 g & o
fope fremeff & 2

Q dtdsw

22.60 P & JdeoT & 91T 7 {6 25 APT HRIR U H, 26 AP YHRIR 9 T,
26 TPT JHRIR G |, 9 &PT H 9T | G, 11 &PT H 9T T g1, 8 @PT T a2 | g1
3R 3 &1 Y &) IR 9 ded &, &Y Rafafad sma fifse


https://dl.doubtnut.com/l/_JPH3HbmLtHaI
https://dl.doubtnut.com/l/_0cPxMiEzfrPK
https://dl.doubtnut.com/l/_bWlfq2EdRKsR
https://dl.doubtnut.com/l/_wWekjKiUDPcK

(i) BT I HH U JHER Y9 UG drel] ol AT |

(ii) 1P-Slh bdcl Ub JHTAR UF UgA dlell Pl I |

Q dtdsw

23. Uss Jd&uT & 9 IR-T 6 21 APT 3ATE A, 26 APT 3d1E B, 29 @RI 316 C

JE Bd 21 IS 14 TPT 3ETE A 9T B, 12 &1 3¢S C d4T A, 14 &PT 341S B

dem € 3R 8 @1 il & 3Gl &l WG vd & | STTd HIfIT o fba albT haa

3ACCH e Hd e |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_wWekjKiUDPcK
https://dl.doubtnut.com/l/_KKPbegbaKZCw

